

FEJÉRMEGYEI NAPILÓ

Előfizetés helyben, vidéken:

1 óra . . . 7-50 K 1 óra . . . 8-50 K
1 évre . . . 90— K 1 évre . . . 100— K

Szerkesztőség és kiadóhivatal Szent István-tér 1. Telefon sz. 208.

Felölös szerkesztő: Hajós József.

Velinszky pálfordulásáról

beazélnék. Hogy megtört, hogy a keresztény Magyarország felvirágoztatása érdekében agítál, ő, a volt bős vörös vezér, a fanatikus vallástüldöző. Keresztény erkölcsöt hirdet most, bár néhány héttel ezelőtt még a laikus morál és a radikális feminizmus . . . apostóla volt. Halljuk, hogy ez a Velinszky most Soponyán, Szababattyánban stb. hirdeti a vörös terror átkos voltát.

Mit szólnék e váratlan pálforduláshoz?

Helytelenítjük, hogy egy Velinszkyt az ébredő keresztény Magyarország érdekében korteszéközül használják. Tiltakozunk is ellene! A magyar kereszténységet már felébresztette éppen a Velinszky és társai sokféle gazsága. A felébredt kereszténység nem szorul rá, hogy beírd Velinszkyt nyitogassák éberré a szemét. Velinszky állítólagos megtérésének a lélektani oka nem a mély belátásu bűnbánat, mert hiszen Velinszky sohasem volt mélybelátásu, hanem csak felületes, kis képzettségű, de nagyszájú demagóg, aki állandó feltűnési viselkedésben szenvedett. Szociológiai tudása is csak abban a néhány fraízban merült ki, melyeket a magyarul megjelent pamflettekéből kiböngészett. Ilyen típusos demagógon nem történhetik pálfordulás. Most látjuk, hogy az exaltált Velinszky nemcsak nyitogató, de gyáva is, nemcsak hűs, meg a vörös pártot, hanem maga is a vörös pártot meg akarja győzni, hogy meggyőződjön arról, hogy a keresztény Magyarország nemcsak a vörös párt ellenében tekinthető van a nép előtt, mert megállták helyüket.

Akiszgazda- és földmivessépart zászlóbon-tása Csákváron.

A Fejérmegyei Napló híradása szerint a kiszgazdák minisztere sokorópátkai Szabó István f. hó 8-án dr. Farkas Béla titkárával Csákvárra érkezett. Déltűnt 3 órakor a gazdakör udvarán a választókerület még messzefekvő községetből is összegyűlt s közel ezerre menő választóközönség jelenlétében mutatta be magát és párja programját.

Egyszerű megjelenésével s temperamentumos fellépésével kellemes benyomást és mély figyelmet kellett. Végre egy miniszter, a mi sorainkból — zugott végig a gazdakörömege. S mikor az emelvényen szép bariton hangján szólni kezdett, a gazdak kitérő lelkedességgel kísérték szavait — főképp midőn a hitetlen szocialdemokraták és rablógylkos kommunisták ellen Istenről és vallásról, kereszténységről és a hazáról s ezen alapokon felépítendő új keresztény Magyarországáról beszélt. Ő tettei ugymond — joggal s beszél is így örömmel, mert megszenvendit érte, a kommunisták őt is börtönbe vetették.

Mindán szava egy talpig becsületes keresztény ember szava. Apostoli szóval hívta fel a lelkeseket az új irány kultiválására, a politikai élet porondjára is mert a táron is mindennek kereszténynek kell lenni. Ne álljunk félre nyugomd, hiszen a kereszténynek tekintélyük van a nép előtt, mert megállták helyüket.

Ezek nyomán élénk tetszés és megnyugvásit keltett a vallásos iskolák fennmaradása mellett tett bátor nyilatkozatai. S midőn nagyvádi névrokonának az exminiszternek politikai szereplését az októberi forradalomtól a kommunista éránt át jellemezte, a rámutatott az ő mindig öns érdekére — (báronyszáék népbiztoság — ez nem lehetett, mert az anyakönyvben még kereszténynek van bejegyezve) a gazdák megvetéssel hallgatták a szocialdemokrata kizgazda vezér pályafutását s egyhanguan kiállították: nagyvádi Szabó István eljövetelelő, pártjától mentis meg Uram minkét.

Sokorópátkai Szabó István földbirtokpolikájá is életképes. Megingathatatlan a magántulajdon alapján áll. Nem híve a Buza-féle tervezetnek. Nemcsak a zsidófajt, de zsidóbérlőket se szíveli. Ezen bérletekből a helyi szükséglet, az egyéni érdem, ráteremtés szerint méltányos ár ellenében életképes kisbirtok

kokat és független gazdaszályt akar létesíteni. Vagyonadó-tádsarcot lehetőleg földben akarja lefizetni. Ebben áll az ő parcellázása.

Szeretettel hívta fel pártja támogatására a kisparosokat és földmunkásokat is, mert így földhöz juthatnak. Ne legyen széthúzás, hiszen három párt egyesült keresztény alapon. Fogjon össze a falu népe s akkor győzünk kell.

Leikes eljenzés közt hagyta el helyét s a helybeliek nevében Reichenbach Béla, a vidékiek nevében Papp Lajos pázmándi plebános és Fehér Gyula verbei er. ref. lelkész mondtak hálás köszönetet Szabó miniszternek azért, hogy személyesen jött el Csákvárra a földmivessépart zászlójának kibontására. A pártszervezet elnökségének indítványára táviratilag üdvözölték a kormányt s a Hymnus elneklésével kedves s lelkes benyomások között az ünnepség véget ért.

Horthy fővezér Kaposváron.

Szép ünnepség keretében adott kifejezést Kaposvár város és Somogy vármegye közönsége ama meggyőződésnek, hogy egy magyar nemzeti hadsereg szervezésére és fentartására szükség van, s hogy e célért minden állampolgár kötelessége.

reg fővezér, mint a magyarországi vágó akaratának megtestesítőjét. Déltűnt 10 óra 15 perckor érkezett be Siófokról szent antán a fővezér a kaposvári pályaudvarra, Soós Károly tábornok vezérkari főnök, továbbá Magasházy és Stomm századosok kíséretében. A pályaudvaron a helyőrség tisztikara fogadták a fővezért, kinek tiszteletére katonai díszszázad vonult ki.

A katonai zenekar a Hymnussal üdvözölte a legmagasabb katonai parancsnokot. Azután a polgári hatóságok küldöttségei részéről Tallián Andor alispán helyettes, vármegyei főjegyző köszöntötte leikes beszéddel az ünnepeltet és az egész vármegye nevében biztosítá őt oadaadó támogatásról. — Horthy fővezér egyszerű szavakban mondott köszönetet a nem várt ünnepélyes fogadtatásért és tömör vonásokban kidomborította a szervezendő magyar nemzeti hadsereg nehéz, de kötelességszerű feladatát, a helyreállítása körül. Kaposvár urihölgyei gyönyörű virágkoszorúval fejezték ki a fővezér iránti hódolatukat.

A fogadás után a fővezér a vármegye kocsiján a Honvéd-térre hajtott.

Azután az összes tisztek kíséretében tábori misét hallgatott, melyet Németh Imre tábori lelkész mondott katonai zenekar kíséretével. A mise végével Németh hitzónok hazafias lendületű beszédet mondott és felhívta a katonaságot a szent eskü letételére és hűségesség megtartására. Az eskü szavai után Horthy kifejtette a nemzeti hadsereg feladatát és meggyőzte a hallgatóságot arról, hogy ebben a hadseregben szolgálni büszkeség, ilyen katonának lenni kitüntetés, és hogy ebből a hadseregből minden katonának elemelt elvároltani — önmagunk iránti kötelesség.

A kivonult csapatok és a nemzet jóvólételeményesei a főgimnázium tanuló ifjusága ezután díszmenetben vonult el a fővezér előtt, aki legteljesebb megelégedését fejezte ki a csapatok szelme és magatartása felett. A déli 12 órakor befejezendő ünnepséget díszes társas ebéd követte, melyen a legmagasabb katonai és polgári személyiségek testvéries s magyar érzésben összeforrva vettek részt. A fővezér a délutáni órákban visszautazott székhelyére Siófokra, azonban a közeli napokban a Dunántul összes többi helyőrségeit is megfogja látogatni.

Táviratainkból.

átgyalltak ama választ, amelyet az antán által elkövetelt alkotmánymódosításra vonatkozó német jegyzékre adni fogtak. Ezután ama cikkekre végrehajtásának módosztatva foglalkoztak, amelyeket a békeszerződés a dunamenti államok nemzetiségi kisebbségének érdekében tartalmaz.

A spalato-labachi távirati iroda Rómából kelteztet hiteles jelentést kövél, mely szerint a három szövetséges következő megállapodásra jutott: Nagyistria Itáliáé lesz; Fiumét pedig kerületeivel együtt szabad kikötőgy nyilváníttják, Dalmácia délszláv államhoz csatolják, Nizzát Olaszországnak adják, Zára pedig autonómiát kap.

Az országos munkásbeteggyelző és balesetbiztosító pénztár valamint a budapesti kerületi munkásbiztosító-pénztár önkormányzati szerveit a népességügyi miniszter feloszlatta. E teendők intézésével dr. Pap és Buchberger tanácsokat bízta meg.

— A német alkotmány megváltoztatása. A Liberté arról értesít, hogy a legfőbb tanács a németeknek az antán azon ultimátumára adott választ, amelyben az alkotmány megváltoztatását követelt. csak hétfőn veszt tudomásul. Liberté szerint ez a választ egyelőre elégtelennek tartják.

HIREK.

A bodajki záradoklat az idén elmarad.

A Tanítók Országos Szövetsége megalakult. A régi országházban az újt Száva János elnök nyitotta meg, aki megnyitó beszédében kifejtette, hogy a tanítószámként tömörlőn kell a magyar nemzet és a keresztény erkölcsi alap védelmére. — Huszár Károly miniszter a bolszevizmus tombolásait ismertette s a tanítók segítését ígérte.

Iskolaszentesítés volt szept. 8-án Lovasberényben. A bolszeviki uralomtól bemooskított román iskolát vette át a kath. hitközség. A templomból körmenet ment az iskolához, hol Krécsy Károly esperes, c. kanonok mondott meghatározó beszédet. Majd a Szűz Máriás lobogó alatt összereseglett iskolás gyermekek az iskola ozmatára ujra visszahelyezték Szűz Mária szobor előtt alkalmi verset olvastak és egyházi énekeket énekeltek, Papp János igazgató-tanító és a „Szent Keresztöl” nevezetű apácák vezetése mellett. — Fehérhás leányok virágot bintettek Nagyasszonyunk szobra elé. Az ünneppel befejezve az iskola újabb felszenelitet és a keresztelket az osztályokba visszahelyezték. A körmenet a tempomba tért vissza, hol ünnepi szíj, mise volt.

Eljegyzés Bosnyákovits József leányát Mikeiké — eljegyezte Szidanits Ferenc Budapestről.

Faellátás. Székesfehérvár közönségének körülbelül 70 ezer köbméter fára volna szüksége. Ebből eddig hozzávetőleg 10 ezer köbméter szerzett be a lakosság. Minthogy a szén- beszerzése még kérdésesebb, a városi hatóság minden módot megkísérelt a szükséges fa beszerzésére. Minthogy levágotl fá sehol a környéken nem kapható, a városi hatóság elfogadta az Általános Bank és Takarékpénztár ajánlatát, amely kötelezte magát: 50—60 ezer köbméter fa beszerzésére. Ezt a fát ezután fogják meg vágni. Köbmétere az erdőben 100 koronába kerül. A szállítás az erdőből a vevőt illetően a városi terhére. A fizetéses bizottság egyéb ajánlat hiányában

Halálozások. Pokorny János örnagy kat. élelmészeti raktár parancsnokának felesége: szűl. Jahn Mária, f. u. hó 10 én meghalt. Temetése 12-én d. u. 3 órakor lesz a Szent Kereszt (sóstói) temető kápolnájából.

Vieger Teréz I. hó. 10 én hosszas szenvedés után meghalt. Temetése 12-én, pénteken d. u. 6 órakor lesz Alsókirálysor 23. sz. gyászaházból.

Önkéntes árverési hirdetmény.

A székesfehérvári 3088. számú betétiben A I 1—2 sorszámok alatt bejegyzett, — Arany József és neje Boros Anna tulajdonán felveit, — Rác utca 31 számú ház, u hozzátartozó 688□-61 területtel, — 1919. évi szeptember 14-én délelőtti 11 órakor ügyvédi irodamban (Nádor utca 2 szám) el fog adatni.
Az árverési feltételek irodámban megtekinthetők.
Dr. Sáy Victor ügyvéd.

— **Ne utazzunk!** Így szól a hatóság a közönséghez. Nagyon sokan vannak olyan utazók, akik csupa szórakozásból utaztatnak egyik helyről a másikra — látogatába. A jelenlegi kevés vonat-járat mellett, ezt a forgalmat nem lehet lebonyolítani; még a fontos ügyekben utazóknak is kevés a hely a vonatokon. De ellátva ettől, a rendőrségnek az utazási igazolványok kiállításának is olyo temédek munkát adnak a folytonos igazolvány kéressel, hogy miként az élelmiszert átzlelek előtt sorával sorakoznak az éhes emberek, akként itt is valóságos ostrom folyik a rendörség kapuja ellen. Felhívjuk tehát a közönséget, hogy a haszontalan utazásoktól tartózkodjék, mert a hatóság kényeszerítve lesz esetleg — erősebb lépéseket megtétele.

— Nürnberg a harmadik internacionale ellen. Münchenni jelentés szerint a Nürnbergi szocialdemokrata egyesület a szocialista pártok egyesülésének kérdését tárgyalta. Elhatározta, hogy ragaszkodik a demokratikus államformához és elutasította a harmadik internacionáléhoz való csatlakozását. Hasonló irányú jelentést érkeznek Svájcól is.

A tisztí igazoló bizottság e hó 10-től kezdődőleg a vármegyehez I. emeletén (alispáni lakás) működik. Autik ezredes.

Növédelmi Iroda. A ker-nök szövetségének növédelmi irodája pénteken ismét megkezdte működését. Hivatalos órák vannak minden pénteken d. e. 10—12 óráig és d. u. 3—5 óráig a szeminariumban. — Este 6 órkor a szocialis szakosztály tart megbeszélést.

A bírkocsisaink nemcsak kintünök hajtani tudnak hanem a jövéd a legvalóságosabb pillanatban sem hagyja el őket, Legutóbb közgyűlést tartottak a következő tárgyszorraltal:

- 1. Kilépés a szocialdemokrata pártból.
- 2. Lang Ignác megverése.
- A többi el se mondjuk, mert ennyi is elég annak a megértésére, hogy az alkotmányos érzs a gyenlök és osztorok kezölből még mindig nem hallják.

Feladott a kommunista szesz- és nyers szesz-kereskedés elleni harcra való felkészülését, a rendörség néhány nappal ezelött nagy kommunista összeküvet fedezte fel az összeküvetekben körülbérló háttávan részeseek. Az összeküvetök részére gúpcyvereket és több mint fél millió korona agitációs pénzt csempészték be. Az összeküveteket mind letartóztatták.

Értesítés. A Helyörségi élelmészeti központ ma pénteken a következö sorrendben zsirszalonnát mér ki tagjai részére: — Deleltött 8—9 óráig az 1—75 tagszámig, 9—10 75—150, 10—11 150—225, 11—12 225—300-ig. **Vezetőség.**

Hadirokkantak figyelmebe. Azon hadirokkantak, kik foglalkozás nélkül vannak és erdei faki-vágsdi munkára vállalkoznak, jelemtkezzenek — elöjegyzés végett — minél előbb a rokkantsövetség hivatalos helyiségében (Obermayer ház.) Állandó munka, élelmész és teltire fa biztositva van. **Elnökség.**

— **Instruktor.** Műegyetemi hallgató ajánlkozók fiuk mellé instruktorok a vidékre. Latint s görögöt kivéve mindenben adhat oktatást, hegedűjátékban is. **Címe a szerkesztőségben.**
Megbízható újsághirdetők magas díjazással azonnal felvesz a kiadóhivatal.

Pályázati hirdetés.

A Sukorói r. k. kántortanítóí állásra.
Javadalma: 1. 23 kat. hold élvevete. 2. Gabona váltása hvektől 240 korona. 3. 3 szobás lakás mellékkeltyeségekkel. 4. Kert termeszében. 5. Államsegély.
A pályázók plebánusoktól hozott bizonyítványon igazolnı tartoznak, hogy bolszevısta észmék mellett nem agıtáltak sem szóval, sem bolszevısta zások betöltésével.
Pályázati határidő szept. 20.
Választás napja: szept. 21.
Sukorói róm. kath. Plebánia hivatal.

Székesfehérvár szab. kir. város polgármesteri hivatalától.

304/1919. árv. sz.

Zöldség és gyümölcscfélék hatóságai árának megállapítása.

Székesfehérvár város árviszsgáló bizottságának 1919. évi szeptember hó 6-iki üléséből hozott javaslatára a zöldség és gyümölcscfélék árát 1919. évi szeptember hó 10-től kezdődőleg tovább rendelkezősig az alábbiakban állapított meg.

Törk	Termetési ár: K	Eladási ár: K
Káposzta nyári	— 25	— 40
burgonya	— 10	— 30
Kelkáposzta	— 50	— 80
Paradicsom	— 40	— 60
Zölzabab vőzbab	— 90	— 120
Kalabó	— 50	— 80
Paprika tölteti nagy alga	— 20	— 40
Paprika nagy erős kg.	— 10	— 15
Üborka	— 100	— 200
Sárgarupa nyári	— 50	— 80
Petrezselyem	— 10	— 20
Torma gyrszi	— 20	— 40
Tengeri egy eső	— 20	— 40
Dinnye gógoc	— 1	— 100
Dinnye sarga	— 1	— 100
Hagyma	— 180	— 250
Fehérbab	— 2	— 50

Alma és körtő kezelet szedett kg. — 7
Alma és körtő f. r. kg. — 5
Mak 1 liter — 12

Aki a jelen rendeleletet pontosan be nem tartja az szigorú büntetés alá esik.
Székesfehérvár, 1919. szept. 8.
Lincsev Lajos sz. k. polgármester

Hatóságai hirdetés.

Zsirszalonna a hatóságai gúpcykénl még be nem váltott szeptemberi zsírjegyek folyó hó 12-én és 13-án kerülnek beváltásra.
Hatóságai sértéshus kilogrammonként 32 koronás ártan 12-én, pénteken az alatt felsorolt hentesekeknel kapható.
Máté Imre Budai-ut, Asztalos Géza Ybl Miklós-ü., Hoffmann Jozsef Rákóczy-ut és Ilos István Rác-utca.

Székesfehérvár, 1919. szept. 10.
Közélelmezésl ügyosztály.

Hirdetmény.

A székesfehérvári cserkész zlj. parancsnoksága közhírte teszi, hogy a szept. 10-ig kiadott igazolványok mátol kezdve érvénytelenek. Ezeket minden cserkész köteles kicseréles végett szept. 15-ig a parancsnokságnak (Széchenyi u. 15.) átadni.
Széhevérvári Cserkész zlj. Parancsnoksága.

Ápolló-színház.

Péntek, szombat, vasárnap, szeptember 12, 13 és 14-én:
Két sláger egy másoron!
Hedda Vernon a főszerepben!
Hedda nyaralása
Vigjáték 4 felvonásban.
A MORPHINISTÁK
Erikócsrajz 3 felvonásban.
Eldadások 7 és fél 9 órakor.
Rendes helyarak.

Óránia-színház.

Csurörtökön és pénteken szept. 11 és 12-én:
„Tatjana”
Nordisk dráma 3 felv.
Főszereplő: MIA MAY.
Leánytrófa.
Vigjáték 3 felv.
Kezdet fél 7 és fél 9 órakor.
Rendes helyarak.

APRÓHIREDETESEK.

Használt gyógyszeritri füveket veszek, ha bejelentik elhozatom, Szűs Róbert gyógyszeritára, Városbáz-tér.
Ügorkástvegekek kaphatók. Hal, tér 11. szám alatt. 0
Egy teljesen új zsaket ölöny, egy pár 37 és fél vászon cipő és egy féleves sıldő-eladó. Lovóde, utca 4. szám. 0
Kereskedő tanulóknak pár középiskolával, felvesz Nofitzter, Nádorutca. 10—4
Keresztény gazdatiszt azonálna állást keres, a mezőgazdaság összes ágaiban, számtartásban jartas. Szives ajánlatok a kiadóhivatalba „Becsületes” jelige alatt kretnek. 4—1
Két szoba, konyha vagy egy szoba konyhaból álló butorozot vagy butorozással bíró szobát keres. Állomtatott. P. tábla, megjelölés nélkül. 3—1
Pergeltett akác mesz és földinyék kaphatók Bogaynaul. — Ugyanott mindennemű gyümölcs megvétetik. 5—3
Vandonatuj bicikil-eladó. Rác-utca-13. szám. 4—3
Egy női felsőkabát eladó. Cim a kiadóban. 3—1
Szakácsnét felvesz Kereszttes Zsigmondné, Megyeház-u. 1. 3—2
Egy 9 hónapos malac és öt baglya sarju eladó. Palota-utca 62. szám. 3—2
Kifutólányt jó fizetéssel felveszek, Resánszky Zsófia. 3—3
Cseresznyeja hálószoba, konyhaberevendezés és egyéb butor, cımbalom, fürdőkád eladó. Cim: Sulek asztalosmesternél, Jókai-u. 22. sz. alatt megudható. 3—3
Egy jóavaló asszony vagy idősebb nő, ki a főzéshez ért felvétetik. Nagy Sándor-u. 5. 3—3
Tanítónőképző első évfolyamára magántanulókat előkészítenk. Cim a kiadóhivatalban.
Ebedőkredec és konyhaszekrények eladók. Tudakozódni lehet a szerkesztőségben.